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 1ère session UEC 11 HANDICAP Mal 2024 

QCM 1 : Selon la Classification lnternationale du Fonctionnement (OMS, CIF), pour une femme de 26 
ans amputée de la jambe droite nu-dessous du genou suite à un accident de scooter 
Réponses : ADE 

A. L’amputation sous le genou constitue une déficience → Vrai 
B. La difficulté à se déplacer constitue une déficience → Faux, c’est une limitation d’activité  
C. La difficulté à pratiquer son sport favori qui est l'alpinisme constitue une limitation d'activité 

→ Faux, c’est une restriction de participation 
D. Une habitation de plein pied facilement accessible est un facteur environnemental facilitant 

→ Vrai 
E. L’impossibilité de faire son métier d'infirmière est une restriction de participation → Vrai 

 

QCM 2 : La Prestation de Compensation du Handicap (PCH) : 
Réponses : BDE 

A. A pour but de financer l'ensemble des dépenses nécessaires à la réalisation du Plan 
Personnalisé de Compensation du Handicap → Faux, elle finance les dépenses liées aux 
besoins d’aide humaine, d’aide technique, d’aménagement du domicile ou du lieu de travail, 
d’aide animalière. C’est la CDAPH (Commission des droits et de l’autonomie des PH) qui 
finance la PCH.  

B. Finance les aides animales afin de compenser le handicap → Vrai 
C. Finance les dépenses de santé liées à la pathologie ayant causée le handicap → Faux (voir 

réponse Q2 A) 
D. Finance les besoins humains en auxiliaire de vie afin de compenser le handicap → Vrai  
E. Finance les besoins en aide technique ou en aménagement du domicile → Vrai 

 

QCM 3 : L'orientation de la Personne Handicapée vers son domicile : 
Réponses : ABDE 

A. Doit être privilégié, dans la mesure du possible → Vrai 
B. Peut se faire en Hospitalisation à Domicile lorsque le patient nécessite des soins d'autonomie 

importants au long cours → Vrai 
C. Peut se faire grâce à la présence d'auxiliaire de vie plusieurs heures par jour financées par 

l'Assurance Maladie → Faux, c’est financé par la prestation de Compensation du Handicap 
D. Peut se faire grâce à une prise en charge infirmière, aide-soignante, kinésithérapique ou 

orthophonique libérale prise en charge par la Sécurité Sociale → Vrai 
E. Peut nécessiter des travaux importants (ascenseur, Salle de bain et WC accessible en fauteuil 

roulant) financés par la MDPH → Vrai 
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QCM 4 : Concernant la Ioi du 11 Février 2005 pour l'égalité des droits et des chances, la participation 
et la citoyenneté des personnes handicapées : 
Réponses : ABD 

A. Le lexique employé est celui de la Classification Internationale du Fonctionnement de l'OMS 
→ Vrai 

B. Elle est à l'origine de la création des Maisons Départementales des Personnes Handicapées 
(MDPH) → Vrai 

C. Elle organise la compensation du handicap pour tous les citoyens, quel que soit l'âge de 
survenue du handicap → Faux : Quel que soit l’âge et le handicap (sauf Personnes Agées) 

D. Elle organise une compensation du handicap qu'il soit moteur, cognitif, psychique, sensoriel 
ou polyhandicap → Vrai 

E. Elle privilégie la solution d'un accès de la personne handicapée à des établissements 
spécialisés pour leur scolarisation ou leur travail → Faux, « L'action poursuivie vise à assurer 
l'accès de l'enfant, de l'adolescent ou de l'adulte handicapé aux institutions ouvertes à 
l'ensemble de la population et son maintien dans un cadre ordinaire de scolarité, de travail et 
de vie » 

 

QCM 5 :  La prise en charge de réadaptation : 
Réponses : CDE 

A. Débute lorsque la prise en charge rééducative est totalement terminée → Faux, 
chevauchement possible des étapes  

B. A comme objectif principal la compensation des déficiences → Faux, 2 objectifs principaux : « 
a pour objectif aussi bien la compensation des déficiences que la réduction des limitations 
d’activités » 

C. Peut passer par l'utilisation d'aides techniques → Vrai 
D. Peut passer par l'aménagement de l'environnement du patient → Vrai 
E. Précède ou accompagne la phase de réinsertion → Vrai 

 

QCM 6 : A propos du handicap et sociologie : 
Réponses : BCE 

A. Handicap vient de « main dans le sac » → Faux « main dans le chapeau »  
B. « lnfirmus » veut dire : non ferme, non solide, faible et fragile → Vrai 
C. La stigmatisation est d'abord un indicateur de classement social → Vrai 
D. La liminalité représente les limites de la personne handicapée → Faux, elle représente des 

rites de passage 
E. Les disability studies se centrent sur le handicap en tant que phénomène social → Vrai 

 

QCM 7 : A propos du handicap et sociologie : 
Réponses : AB 

A. La résilience passe par l'identification d'un trauma-rupture → Vrai 
B. Le handicap est fonction de la relation entre les personnes ayant une déficience et Ieur 

environnement → Vrai 
C. La notion de handicap ne doit pas prendre en compte le contexte → Faux 
D. Le handicap est essentiellement lié aux facteurs personnels → Faux, prend aussi en compte 

l’environnement de la personne  
E. Le terme handicap est apparu en médecine en 1910 → Faux en 1950 
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QCM 8 : A propos des étapes de la liminalité selon Murphy : 
Réponses : ADE 

A. Isolement de la personne et instruction de soi-même et de l'autre → Vrai 
B. Connaissance des phénomènes sociologiques → Faux 
C. Acceptation de l'exclusion sociale → Faux  
D. Renaissance par rite de passage → Vrai 
E. Réincorporation dans la société avec rôle nouveau → Vrai 

 
Correction : cours handicap session 1 → Les 3 étapes de la liminalité de Murphy sont :  
- Isolement et instruction de soi-même et de l’autre  
- Renaissance par rite de passage  
- Réincorporation dans la société avec rôle nouveau 
 

QCM 9 :  A propos du processus de production du handicap (PPH) : 
Réponses : ACD 

A. Le milieu professionnel pollué dans lequel vit une personne est un facteur environnemental 
obstacle → Vrai 

B. Les difficultés respiratoires qui ne sont pas reconnues par le médecin qui suit la santé des 
travailleurs est une situation de handicap → Faux, c’est un facteur environnemental obstacle 

C. Lorsqu'une personne a développé des difficultés respiratoires c'est un système organique 
déficient → Vrai 

D. Le problème respiratoire entraine l'abandon d'activités sportives est une situation de 
handicap qui impacte une habitude de vie → Vrai 

E. La diminution de la résistance à l'effort physique est un trouble du système organique → 
Faux, système organique déficient 

 

QCM 10 : A propos du processus de production du handicap (PPH) : 
Réponses : ADE 

A. Anne a développé une schizophrénie est un problème de santé → Vrai 
B. Anne subit une stigmatisation des collègues est une déficience et une incapacité → Faux 
C. Anne a des difficultés à contrôler ses pulsions et respecter les règles est un environnement 

obstacle → Faux, Aptitude-Incapacité 
D. Son traitement médicamenteux ne permet plus de contrôler ses difficultés est un facteur 

environnemental obstacle → Vrai  
E. Anne est suivie régulièrement en hôpital psychiatrique de jour est un facteur 

environnemental facilitant → Vrai 
 


